

ИНФЛЯЦИЯ

Одной из основных целей экономической политики каждого государства является снижение инфляции. Инфляция происходит при нарушении денежного обращения. Любые инфляционные процессы в экономике требуют к себе пристального внимания со стороны государства и незамедлительного применения методов борьбы по сдерживанию уровня инфляционных процессов.

Инфляция – это устойчивая тенденция роста общего роста цен, вызванная избытком денежной массы в обращении. Инфляция проявляется в виде роста цен на товары и услуги, девальвация национальной валюты, понижение курса национальной валюты по сравнению с иностранной, увеличение цены золота, выраженная в национальных единицах.

Причины инфляции разделяют на внутренние и внешние. Внутреннюю причину предопределен состоянием экономики данной страны. Плохому состоянию экономики страны может содействовать такое, как дефицит государственного бюджета; рост государственных расходов; рост расходов на социальные цели, не равносильный возможностям национальной экономики; инфляционные ожидания; монополизация экономики. К внешним причинам относятся повышение цен на мировом рынке и мировые экономические кризисы. Инфляция проявляется в повышении цен на товары и услуги, понижении курса национальной валюты, снижении качества товаров, приобретение продуктов и услуг низкого качества в меньшем количестве за то же количество денежных единиц, что является скрытой инфляцией.

Инфляция приводит к росту цен, за чем следует снижение покупательской способности денег. Если цена на товар и услугу повышается, то на одну и ту же сумму денег можно купить меньшее количество товаров, чем раньше. По этой причине ценность денег падает.

С целью снижения уровня инфляции государство проводит антиинфляционную политику. Она включает в себя мероприятия, способствующие стабилизации уровня цен. Основными методами борьбы с инфляцией является регулирование общей массы денег, регулирование процентных ставок Центральным банком, создание денежных резервов коммерческих банков, регулирование кредитов и их распределение в государстве, регулирование цен, регулирование границ заработной платы, регулирование внешней торговли и валютного курса. Для уменьшения вероятности повышения инфляции необходимо использовать разнообразные методы. К таким методам относятся обогащение рынка потребительскими товарами;

льготная система налогообложения; регулирование системы кредитования предприятий; соблюдение антимонопольных законодательства; установление импортно-экспортной и таможенной политики; установление фиксированных, регулируемых и индикаторных цен. Доля каждого метода может варьироваться в зависимости от экономической ситуации в стране и направления регулирования экономики, выбранного страной.

К сожалению, нет способов полностью избавиться от инфляции. Мы может это наглядно видеть с помощью инфляционной спирали. Чем больше заработная плата, тем больше рост цен. В связи с ростом цен работники требуют повышения заработной платы, но это приводит лишь к увеличению денежной массы, что ведет к дальнейшему росту цен.

УДК 337.14

Студ. К. Д. Якубенко, К. С. Рудько, М. В. Антончиков
Науч. рук. доц., канд. эконом. наук С. В. Шишло
(кафедра экономической теории и маркетинга, БГТУ)

СКОЛЬКО ВСЕГО ДЕНЕГ НАХОДИТСЯ В БИТКОЙНЕ?

После своего запуска в 2009 году биткойн открыл новую эру технологии блокчейн и цифровых валют.

Сколько Стоит Биткойн? Цена одного биткойна по состоянию на 30 марта 2020 года составляет 6405,9 долларов США. По данным CoinMarketCap [1], на 30 марта стоимость всех биткойнов в мире составила \$160,4 млрд. Для сравнения, Forbes [2] оценил чистую стоимость основателя Amazon (AMZN) Джеффа Безоса в \$124,5 млрд. Это делает рыночную капитализацию биткойна на треть больше, чем состояние Безоса.

Биткойн и денежная масса. Проект The Money Project's report [3] попытался вычислить какой процент от денежной массы в мире находится в биткойнах. Денежная масса – совокупность наличных денег, находящихся в обращении, и безналичных средств на счетах, которыми располагают физические и юридические лица и государство. Их оценка \$36,8 трлн на конец октября 2017. Это отдаёт биткойну примерно 0,4% от оценочной стоимости денежной массы в обращении.

В общей сумме стоимость всех биткойнов составила около 1,6% от стоимости всего золота.

Другие Криптовалюты. Биткойн - самая крупная и известная криптовалюта в мировой экономике. Однако он далеко не единственный. Если объединить биткойн с Litecoin, Monero, Ethereum и всеми другими также значительными криптовалютами, общая стоимость всех криптовалют составит примерно \$251,8 млрд.